

大风“雕刻”了满城尽是黄金叶的浪漫景观,很多人想问,满城落叶最后都去哪儿了

# 清运统一填埋 未来或用于发电



草坪上的落叶也需要清扫

□记者 连漪/文 李卫超/图

“大风吹,落叶飞。”昨日,本报头版一张满地都是金黄落叶的图片让不少市民心生向往,在明媚的阳光下走在梧桐落叶上,倾听落叶沙沙的声响,这场景多浪漫啊!然而,落叶在带给大家浪漫的同时,也带来了安全隐患,很多市民想问:满城落叶最后都去哪儿了?

## 大风就是他们的“集结号”

48岁的邱宝红是涧西区环卫局的一名环卫工人,负责西苑路上长约300米道路的清扫保洁工作。

5日4时许,邱宝红像往常一样早早地上路普扫,迎面而来的大风让她加快了脚步。“雨雪大风天气就是我们的‘集结号’,必须全员上岗全天作业。”正如邱宝红所说,全市环卫系统近7000名环卫工人当天全部上岗,全天普扫。

当天,邱宝红和工友们拿着大扫把清扫到18时,下班时累得胳膊都抬不起来了。他们的辛苦换来了路面的整洁,落叶被集中到垃圾车和大型编织袋中,等待下一步的清运填埋。

王利萍是华阳垃圾中转站的操作员,负责将环卫工人送来的垃圾进行压缩,然后由垃圾车运送到垃圾填埋场统一填埋。5日那天,王利萍工作到23时还没有将垃圾处理完。“往常一次可以压缩6吨左右的垃圾,但树叶一次只能压缩3吨多,我们只好延长工作时间。”王利萍说。

市环卫处党支部书记张珞称,落叶清理难度大,环卫工人的工作量比平时翻两番,垃圾清运量也增加了近两成。

## 发现有人焚烧落叶可举报

张珞说,秋冬季节,常有市民投诉环卫工人焚烧

树叶,但经过调查,焚烧树叶的往往是小区物业或是单位后勤的工作人员,因为环卫系统从十多年前就规定,不能对收集的垃圾进行焚烧,违者将被罚款或开除。

环卫部门提醒,为避免发生事故,在大风天气市民千万不要随地扔烟头、倾倒煤渣,这样很容易引燃干枯的落叶,小区和背街小巷的市民也不要焚烧落叶。可将落叶就近收集到街边的垃圾箱或垃圾池中,环卫部门会集中清运。

如果市民发现有人焚烧落叶,可拨打110或12319城建监察热线进行举报。

## “落叶不扫自成景”不可行,落叶或成发电燃料

每到落叶季节,就有市民提议在我市推行“落叶景观路”。因为南方的上海、苏州、杭州等地,早已开始试点“落叶景观路”。

对于这样的建议,张珞表示,“落叶景观路”在我市并不适用。因为北方大风天气多,落叶往往四处飞扬,带起的灰尘会造成空气污染;我市的落叶景观树多在城市主干道两侧,车流量和人流较大,堆积的落叶会给市民出行带来不便;北方天气干燥,枯叶遇烟头等容易燃烧,有安全隐患,我市就发生过多起因落叶燃烧造成的事故。

“落叶虽然无法成为风景,但或将成为我市焚烧发电的重要燃料。”张珞说,目前,我市的垃圾焚烧发电项目正在建设,采用炉排炉工艺,收集的落叶和其他生活垃圾由垃圾清运车直接送到封闭式库房里,再将金属制品和砖头等不可燃物分离出来,落叶、废纸、木头、杂草、废弃油脂等可燃物经过处理后进入焚烧炉,焚烧的同时还能发电。

和燃煤0.6公斤产生一度电相比,焚烧垃圾每产生一度电只需燃煤0.2公斤,同时可处理包括落叶在内的垃圾1.4公斤。这不仅节约了能源,而且可将包括落叶在内的垃圾进行无害化处理。

另外,有人将落叶归拢后一烧了之,尤其在城乡接合部、背街小巷。这种行为不仅污染空气,焚烧产生的悬浮性颗粒被人吸入后还容易诱发呼吸道疾病。我市目前正在铁腕治理大气污染,燃煤、扬尘等都是重点管控的领域。重拳治污得人心,咱也千万别让焚烧落叶成了新的污染源!

## 落叶堵了排水口 渠水漫上岸

□记者 郭学锋 文/图

5日晚,有市民拨打本报热线66778866反映,政和路与金城寨街交叉口附近一景观渠里的渠水漫上了岸。

6日上午,记者在政和路与金城寨街交叉口南侧附近的景观渠看到,该渠东侧的排水口处堆积着大量落叶,渠道两岸有明显的水迹。附近居民张师傅说,5日20时许,他发现小区附近水渠里的渠水漫上了岸,便拨打110求助。随后,一名杨姓的工作人员到场查看,发现落叶堵塞了水渠排水口,便当即打捞水面上的落叶。

6日上午,打捞落叶的杨师傅告诉记者,政和路沿线景观水系好几处排水口都被落叶堵了,现在只能一处一处地打捞。新区水系管理处相关负责人表示,事发后,他们已安排工作人员着手清理各自责任区的水面。

该负责人说,由于新区景观水系沿岸绿化植被多,目前正值植被落叶期,加上渠水流速较快,有落叶落在水面后很容易堵塞排水口。下一步,他们在尽快解决相关堵塞问题后,还会让相关人员加大巡视渠道力度,发现有垃圾、树叶等杂物被冲刷到水渠排水口会马上清理,保证新区景观水系保持通畅。



工作人员打捞景观渠中的落叶

## 成堆落叶被点燃 引市民担忧

□记者 魏巍

昨日早上,一些市民途经洛白路时发现,路边有成堆的落叶被点燃。

昨日7时许,市民李先生骑车行至洛白路二广高速白马寺收费站附近时,看到空气中弥漫着很多刺鼻的烟。原来,有人将路边成堆的梧桐落叶点燃。“火苗很小,但烟很大。”李先生说,这样不仅存在安全隐患,而且污染空气。“冬季是雾霾高发季节,能不能将这些落叶妥善处理?”李先生说。

昨日早上,市民王先生驾车经过唐寺门至二广高速白马寺收费站的路段,看到该路段有至少10处成堆的落叶被点燃,弥漫的烟雾影响了他的视线。

昨日10时许,记者来到洛白路发现,此时烟雾已经不多,但能闻到一股烟味儿。记者在路边一处垃圾池内看到,里面有不少生活垃圾和落叶,一缕烟正从落叶下袅袅升起。记者继续往前走,发现不远处的非机动车道上每隔几米就有一小堆落叶,有的已被烧成灰烬。



洛谭快评

## 切莫烧落叶

大风和落叶让环卫工人的工作量增加了几倍。自晨入暮,耙、扫、清、运,这份艰辛不是一般人能受得了的!叶落不拣地方,往年就有环卫工人因清扫落叶发生交通事故的事出现。我们呼吁广大司机朋友多体谅环卫工人,遇到他们作业时请减速慢行。

教育广场 热线: 65139977  
**洛阳理工附中东明校区**  
 2017年高考艺术生文化课  
 冲刺班开始报名……  
 师资队伍强大,教学效果良好  
 严格的全日制封闭式管理  
 助您考入理想大学  
 详询: 17719222229  
 校址: 涧西区建设路96号